

# 民主黨今在線投票 哈里斯出閘無懸念

## 搖擺州支持率直追特朗普 副手人選受關注

美國民主黨全國委員會（DNC）將於當地時間8月1日起，對副總統哈里斯獲候選人提名舉行在線投票，預計投票在8月5日完成。目前哈里斯在黨內無對手，據稱已獲99%的黨代表的支持。哈里斯支持率逐步上升，拉近與特朗普之間的距離。從本周開始，哈里斯近期密集前往搖擺州拉票，預計幾天後宣布副手人選，聯袂赴關鍵搖擺州拉票。

▲7月24日，特朗普在北卡羅來納州夏洛特市拉票。法新社



美國大選最新民調

	特朗普	哈里斯
RCP*平均	48.1 (+2.0)	46.1
路透社	42%	43% (+1.0)
彭博社	46%	47% (+1.0)
華爾街日報	49% (+2.0)	47%
紐約時報/Siena	48% (+1.0)	47%
拉斯穆森報告	50% (+7.0)	43%

\*民調統計機構Real Clear Politics

【大公報訊】美國民主黨全國委員會（DNC）在當地周二晚間發表聲明，副總統哈里斯正式成為唯一尋求民主黨總統提名的候選人，黨代表們將於8月1日上午9點（本港時間1日晚上9點）開始，以在線會議的方式，對哈里斯的提名進行線上投票，相關活動在8月5日下午6點（本港時間6日早上6點）結束。民主黨計劃在8月19日芝加哥舉行的民主黨全國代表大會上，正式提名哈里斯。

自從現任拜登在7月21日放棄連任競選、宣布支持哈里斯之後，哈里斯的提名之路迅速開跑。民主黨人迅速修改規則，對任何人開放黨內提名。根據規定，任何想要尋求提名的民主黨人，須在美東時間7月30日下午6點前（本港時間7月31日早上6點）獲得至少300名黨代表的簽名支持，其中任何一個黨團簽名人數不得超過50人。

按照慣例，民主黨本應在稍後的全國代表大會上，正式提名總統和副總統候選人。但由於俄亥俄州規定，必須在8月7日確認大選候選人，否則候選人姓名將無法出現在選票上。為了應對俄亥俄州的選舉法，民主黨人在5月份修改了提名程序，在黨代會前正式提名拜登。但是，俄亥俄州後來放寬了相關規定，將確認候選人的時間延至9月1日，但民主黨認為，為了規避法律風險，線上投票還是按照原定計劃進行。

### 副手人選最晚5日公布

根據民主黨全國委員會的聲明，目前只有哈里斯一人符合提名要求，她獲得了99%的代表的支持，也意味著她成為唯一的候選人。

儘管大選候選人已在網上提前投票選出，但民主黨還是在黨代會現場，舉行儀式性的各州唱名投票。哈里斯和

競選夥伴還要在會上發表演說，這就意味着她的副手人選，必須要在黨代會舉行前公布。根據美媒消息，目前哈里斯考慮的競選搭檔名單，已縮小至三人，包括賓夕法尼亞州州長夏皮羅、亞利桑那州參議員凱利和明尼蘇達州州長沃爾茨。

哈里斯競選團隊表示，哈里斯將於8月6日，與新競選搭檔在賓夕法尼亞州費城首度同台亮相，展開為期4天的搖擺州造勢活動。由此表明，賓夕法尼亞州州長夏皮羅最有希望出線。哈里斯競選團隊強調，目前「尚未就副手人選做出決定」。路透社消息稱，哈里斯最晚將在8月5日公布其副手人選。

### 最新支持率反超特朗普

哈里斯篤定獲得民主黨黨內大選提名，她從本周開始，密集展開搖擺州拉票之旅。哈里斯周二前往搖擺州佐治亞州亞特蘭大造勢，並請來饒舌歌手和嘻哈明星助陣，爭取年輕非裔選民支持。

哈里斯在體育館內向約1萬名支持者發表演說，承諾「不會回到」特朗普的「失敗政策」。哈里斯還在一家以美國南方非裔美國人傳統食物靈魂料理（Soul Food）聞名的餐廳短暫停留。

路透社/Ipsos 7月31日最新民調顯示，哈里斯支持率為43%，以微弱優勢領先特朗普的42%。根據彭博社與Morning Consult的最新民調，哈里斯在7個搖擺州總體支持率為48%，超過了支持率47%的特朗普，哈里斯在6個搖擺州中支持率都在上升。在拜登退選前，特朗普在搖擺州保持着2%的領先，有分析稱，哈里斯在年輕、非裔和西班牙裔選民中掀起熱潮，為民主黨選情注入了新活力。

（NBC、美聯社、彭博社）



▲7月30日，哈里斯在佐治亞州亞特蘭大舉行的競選集會上發表講話。法新社

### 民主黨線上提名Q&A

#### Q：誰有權可以投票？

●參加民主黨代表大會的3923名黨代表。

#### Q：線上提名如何運作？

●民主黨代表最早在美國東部時間8月1日上午9點（本港時間1日晚上9點），通過民主黨的在線平台進行電子投票，投票於8月5日下午6點（本港時間6日早上6點）結束。DNC統計後將公布結果。目前尚不清楚是否會進行現場直播或向公眾開放。

#### Q：支持拜登的黨代表會自動支持哈里斯嗎？

●拜登退出競選並支持哈里斯前，民主黨絕大多數黨代表（3896名）都承諾支持拜登，但並不意味著他們「自動」支持哈里斯。根據DNC聲明，哈里斯目前獲得了99%的黨代表承諾支持。

#### Q：為什麼提前舉行虛擬提名投票？

●民主黨大會將於8月19日舉行。但是，根據州選舉法律，俄亥俄州須在8月7日前提交認證過的候選人名單，以便印在選票上。

#### Q：有人挑戰哈里斯嗎？

●沒有挑戰者達到民主黨全國委員會（DNC）規定的提名門檻，目前哈里斯是民主黨「唯一候選人」。

#### Q：哈里斯的副手人選是誰？

●美媒透露，哈里斯最快會在8月5日，即線上投票結束當天，宣布她的競選搭檔。目前範圍縮小至三人：



來源：CBS、美聯社

## 特朗普陣營割席「2025計劃」主管離職

【大公報訊】據路透社報導：美國保守派團體推出的政策藍圖「2025計劃」（Project 2025）引發爭議，該項目主管丹斯周二離職。這個由保守派智庫傳統基金會主導的計劃，因為極右內容遭到民主黨人的口誅筆伐，而共和黨候選人特朗普此前已再三撇清與該計劃之間的關係。

「2025計劃」是由數百位知名保守派人士共同提出的一系列詳細政策藍圖提案，於去年4月發表，共有900多頁，被視為特朗普再次上台後的政策綱領。該計劃的內容引發強烈爭議，包括大幅擴大總統權力、進行聯邦政府改革、修建邊境圍牆和大幅整頓教育政策等等。

特朗普和幕僚後來經常抱怨

「2025計劃」涉及不實宣傳，並非是其競選智囊的正式政策構想，再三試圖和「2025計劃」保持距離。民主黨人則集中火力攻擊此計劃，形容為這是特朗普勝選後，美國政治轉向極端化的標識。

傳統基金會周二證實，「2025計劃」已經完成既定目標，丹斯已離職，但並未提供他離開的理由。特朗普陣營對此表示歡迎，認為任何試圖詐稱對特朗普及其競選團隊具有影響力的個人或團體，都「不會有好結果」。

不過，傳統基金會主席羅伯茨表示，「2025計劃」的工作將會持續下去。他們的政策起草工作將依照先前的規劃，在8月的民主黨全國代表大會後完成。

## 波音虧損超預期 新CEO臨危受命

【大公報訊】據路透社、《華爾街日報》報導：美國波音公司近年事故頻發、聲譽跌至低谷，該公司周三宣布任命航空航界資深人士奧特伯格（Kelly Ortberg）出任行政總裁（CEO）。

現年64歲的奧特伯格是工程師出身，在航空航天和國防領域擁有30多年經驗，曾擔任航空電子設備公司羅克韋爾柯林斯（Rockwell Collins）高管，於2021年從雷神技術公司（RTX）退休。奧特伯格將於8月8日上任，幫助波音恢復噴氣式飛機生產，以及重建與監管機構、行業和公眾的信任。

波音近年因為一系列安全和品質控制問題陷入聲譽危機。今年1月，阿拉斯加航空的一架737 MAX 9客機的艙門在半空掉落後，導致波音前任行政總裁凱爾洪（Dave Calhoun）辭職。波音



▼▶ 波音命名航空界資深人士奧特伯格出任新的CEO。路透社

第二季度財報顯示，該公司虧損增至14億美元，第二季度收益下降14.6%至169億美元。

美國航空業近期麻煩不斷。受網絡安全公司CrowdStrike軟件更新拖累，微軟的Windows系統集體死機，美國多家航空公司航班大面積取消或者延誤，以達美航空受到的影響最為嚴重。達美航空行政總裁巴斯蒂安（Ed Bastian）周三表示，該航空公司共取消了5000多個航班，比其多花了幾天時間才回到正軌，損失達5億美元。達美航空已聘請了著名訴訟律師波伊，準備起訴釀成事故的CrowdStrike和微軟。

## 委內瑞拉宣布與秘魯斷交

【大公報訊】據新華社報導：委內瑞拉外長希爾7月30日表示，根據《維也納外交關係公約》，委內瑞拉已決定同秘魯斷交。

委內瑞拉7月28日舉行總統選舉，該國國家選舉委員會7月29日凌晨宣布，執政的大愛國聯盟候選人、現任總統馬杜羅獲51.2%的選票，再次當選委內瑞拉總統。反對派聯盟「民主團結聯盟」候選人埃德蒙多·岡薩雷斯獲44.2%的選票。選舉結果公布後，阿根廷、秘魯和巴拿馬等多個拉美國家表示不承認選舉結果，呼籲重新審視投票結果。

委內瑞拉外交部7月29日宣布將從阿根廷、智利、秘魯等7個拉美地區

國家召回外交人員，同時要求這些國家的外交人員從委內瑞拉撤出。秘魯外交部同日發表聲明，要求委內瑞拉駐秘魯外交人員在72小時內離境。

委內瑞拉外長希爾7月30日說，秘魯方面「無視委內瑞拉人民意志和憲法」並發表不恰當言論，委內瑞拉不得不作出這一決定。

根據委內瑞拉憲法，馬杜羅將於2025年1月10日宣誓就職，開啟新任期。分析認為，馬杜羅主要面臨對外外部制裁施壓和提振經濟民生兩方面挑戰。受美國制裁和國際油價波動影響，委內瑞拉自2017年底開始經歷惡性通脹，貨幣大幅貶值，今年1月至5月，委內瑞拉累計通脹率為7.8%。